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Úvod 

Vypracovaný strategický plán rozvoje obce Lukov postihuje historický vývoj, 
současnou situaci a návrh opatření směřujících ke zvelebování obce a vytváření podmínek 
pro lepší život obyvatel. Cílem navržených opatření je i větší péče o zachování dobrého 
životního prostředí v obci.  

 
V dokumentu lze najít i základní informace o občanské vybavenosti vesnice, o 

kulturních památkách a historicky významných objektech nacházejících se v katastru obce 
a úroveň dopravní a technické infrastruktury. V kapitole obyvatelstvo a bydlení je na 
základě posledních let uvedena demografická situace v obci. Seznam podnikatelů a 
ekonomických subjektů působících v obci podává obraz o hospodářské činnosti, aktivitách 
obyvatel, dostupnosti některých služeb v obci a reálné možnosti nabídky pracovních míst 
v místě bydliště. Nejsou opomenuty ani aktivity v oblasti kultury, sportu a uchovávaných 
tradic. Významnou částí dokumentu je SWOT analýza obce Lukov, v níž jsou 
zaznamenány nejen přednosti života v obci, ale především slabé stránky jsou podnětem 
k formulování potřebných opatření a rozvíjení aktivit k jejich řešení. 

 
Strategický plán rozvoje obce je zpracován jako otevřený dokument na základě 

dostupných informací a podkladů, na které se odkazuje ale i na základě údajů z ústního 
podání občanů a společenských organizací v obci působících. Jeho aktualizaci lze průběžně 
uplatňovat na základě nových poznatků ve formě doplňků a příloh. 
 
 
Strategický plán rozvoje obce Lukov vypracovali: 
Ing. Pavel Bartes, místostarosta obce 
Ing. Lubomír Kosík, starosta obce 
 
Lukov, červen 2012 
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Charakteristika obce 

Obec Lukov se nachází v jihovýchodním okraji Českomoravské vysočiny 2,5 km 
severně od Moravských Budějovic. Administrativně náleží obec k okresu Třebíč a Kraji 
Vysočina. Obec leží v mírně členitém terénu v údolí řeky Rokytky, která dělí zastavené 
území na dvě části, západní zvanou „Ves“ a východní část zvanou „Kopce“. Řeka Rokytka 
protéká katastrálním územím obce v délce cca 4 km a vtéká do řeky Rokytná 
v Jaroměřicích nad Rokytnou. V katastru se vlévá do Rokytky Vícenický potok. 
Nadmořská výška obce je 445 m n.m. V západní částí katastru obce se vyvyšuje  zalesněné 
pohoří „Lukovská hora“ a na ní navazující vrch „Sv. Vít“, který tvoří i nejvyšší bod 
katastru s výškou  557 m n.m. Výměra celého katastru obce představuje 872 ha. Mírnému 
zvlnění reliéfu krajiny odpovídá i vysoké zornění a nízké zastoupení lesů. Krajinnou 
dominantou je komplex Lukovské hory. 
 

 
Základní informace  
 
Tabulka 1: Základní informace o obci Lukov 
Název Obec Lukov 
Počet obyvatel 377 
Rozloha 872 ha 
Hustota osídlení 43,2 obyvatel/km2 
Počet místních částí 3 
Názvy místních částí Ves, Kopce, Domky 
Počet katastrálních území 1 
Název katastrálního území Lukov u Moravských Budějovic 
Nadmořská výška 445 
Zeměpisná šířka 49°4‘ 29‘‘ 
Zeměpisná výška 15°49‘ 15‘‘ 
Oficiální název úřadu Obecní úřad Lukov 
Sídlo Lukov 10, 676 02 Moravské Budějovice 
IČ Obec Lukov 00378135 
Telefon 568423160, mob.724189756 
E-mail oulukov@seznam.cz 
Oficiální www obec-lukov.cz 
Obec s rozšířenou působností město Moravské Budějovice 
zdroj: Wikipedie Lukov (okres Třebíč), internet červen 2012- upraveno 

Sousedními územními obvody jsou následující obce a jejich katastrální území: 
Ø město Moravské Budějovice (k.ú. Moravské Budějovice) 
Ø obec Litohoř (k.ú. Litohoř) 
Ø obec Jakubov (k.ú. Jakubov u Moravských Budějovic) 
Ø obec Vícenice (k.ú. Vícenice) 
Ø obec Bohušice (k.ú. Bohušice) 
Ø obec Blatnice (k.ú. Blatnice) 

 

 

mailto:oulukov@seznam.cz
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Struktura pozemků dle jejich využití podle evidence kultur 

Tabulka 2: Struktura pozemků dle kultury 
Lukov (k.ú. Lukov u M.B.) 
               kultura 

celkem 
ha % 

zemědělská půda 680,1155 78,02 

z toho   - orná půda 615,4943 70,61 
- zahrada  12,5874  1,44 
- ovocné sady                0,6310  0,07 
- trvalé travní porosty  51,4028  5,90 

nezemědělská půda 191,5980 21,98 

z toho   - lesní pozemek 135,6989 15,57 
- vodní plocha    4,6429   0,53 
- zastavěná plocha a 
nádvoří 

   9,5369  1,09 

- ostatní plochy 41,7193  4,79 
celkem 871,7135 100,00 
 
 
 

Historie obce 

Historický vývoj 
Lukov vznikl v době, kdy místo společného rodového majetku se uplatňoval 

majetek soukromý a osada byla nazvána podle dvora, který náležel jakémusi Lukášovi 
(zkráceně Luk), tedy Lukův dvůr. Jméno Lukov ukazuje, že se jedná o osadu mladší než 
jsou okolní vesnice s koncovkou –ice. 

Založení obce sahá do poloviny 12. století, ale již zpočátku byl Lukov osadou 
významnou, neboť již ve 13. století zde byl farní kostel se samostatnou duchovní správou 
pod patronátem tišnovského kláštera. Lukov byl na královské půdě a markrabí Přemysl ho 
daroval s kostelem a desátky roku 1234 klášteru tišnovskému. Ve 14.století  náležela osada 
vladykům z Lukova. Jejich erbem byly tři makovice. Později držel Lukov Jan z Pernštejna, 
který v roce 1545 prodává Lukov Václavu Chroustevskému z Malovar. Od r.1593 
zastavuje ves Lukov Rudolf II. Zdeňkovi Brtnickému z Valdštejna. Součástí 
moravskobudějovického panství byla ves až do r.1689, kdy hrabě Ota ze Schaumburku 
připojil Jakubov, Vranín a Lukov k jaroměřickému panství.  Domy ve vsi byly nízké 
s malými okny, stavěné z kamene nebo z nepálených cihel, kryté na střeše slaměnými 
došky, střecha byla společná pro obytnou část i chlévy. Dřevěné stodoly byly stavěny 
opodál obydlí nebo na konci dvora či zahrad. V místě byl vrchnostenský dvůr a fara, obojí 
postaveno z lepšího materiálu, kryté šindelem nebo cihlovou krytinou. Ke vsi náležela 
rovněž myslivna, škola, moučný mlýn s pilou a vápenná pec. První zmínka o zdejší škole 
je z r.1768. Roku 1845 byla vystavěna nová školní budova, která byla v r.1894 rozšířena 
na školu dvoutřídní a koncem třicátých let na trojtřídní. Stará fara byla zrušena v r.1638 a 
farnost byla přičleněna do Moravských Budějovic a Hostimi, r.1663 byla obnovena. 
V r.1850 byl Lukov začleněn do politického okresu Znojmo, od r.1896 přešel pod nově 
zřízené Okresní hejtmanství Moravské Budějovice. Po ukončení statutu okresního města v 
roce 1960 přechází obec pod okres Třebíč. Od roku 1980 do r.1990 byl Lukov součástí 
Moravských Budějovic, v r.1990 zde byl obnoven obecní úřad. 
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Katastrální území obce je NPÚ klasifikováno jako území s archeologickými nálezy. 
V roce 1843 žilo v Lukově 421 obyvatel, z toho 212 mužů a 209 žen v 66 domech a 

97 domácnostech. V r.1880 měl Lukov 72 domů a 432 obyvatel, v r.1921 bylo v obci 87 
domů a 500 obyvatel, v r.1930 zde bylo 100 domů a 509 obyvatel, v r.1950 112 domů a 
462 obyvatel. V letech 1980-1990 byla obec součástí Moravských Budějovic. 
 

Znak a prapor obce 
Od roku 2010 má obec Lukov svůj znak a prapor. Posvěcen byl u příležitosti 90. 

výročí narození lukovského rodáka P. Jana Buly. 
Popis znaku: 
Červeno-modrý šikmo dělený štít. V horní červené polovině stříbrný beránek Boží, v dolní 
modré polovině zlatá kosa bez kosiště ostřím nahoru a břitem vpravo, doprovázena zdola i 
shora stříbrnými radlicemi břitem ke kose. V levém horním rohu stříbrná lilie. 
Popis praporu: 
Šikmo dělený list. V horní červené polovině u žerdi stříbrný beránek Boží. V dolním 
modrém poli zlatá kosa bez kosiště ostřím nahoru a břitem vpravo, doprovázena zdola i 
shora stříbrnými radlicemi břitem ke kose. V levém horním rohu stříbrná lilie. Poměr šířky 
k délce praporu 2:3. 
Vysvětlení: 
Beránek Boží  v obci kostel sv. Jana Křtitele 
Kosa s radlicemi z pečeti datované do 18. století 
Lilie historicky dlouhodobá náležitost k tišnovskému klášteru, datovaná 

od r.1234 
Heraldické symboly vyhotovil Ing. Ladislav Kašpar 
 
 
Kulturní památky a historicky významné objekty 
  
 Územním plánem obce je navržena ochrana urbanistické struktury sídla, 
historického půdorysu sídla a ochrany významných objektů. U kulturních památek je nutné 
respektovat ochranu i nejbližšího okolí památky, kostela sv. Jana Křtitele. Památky 
místního významu a objekty drobné architektury, které mají svůj kulturní a urbanistický 
význam (budovy, drobné stavby, sochy, kříže, památníky, kameny apod.) je nutno 
zachovat a respektovat. Z pohledu památkové péče je nevhodné s nimi jakkoli 
manipulovat. V okolí těchto staveb není možné připustit výstavbu a záměry, které by 
mohly nepříznivě ovlivnit jejich vzhled, prostředí a estetické působení místních památek. 
Plochy vnitřního prostoru návsi a plochy po obvodu návsi jsou stabilizované a lze je chápat 
rovněž jako významný urbanistický prvek vzhledu obce. Je tedy třeba respektovat veřejné 
prostranství návsi a nezastavovat vnitřní prostor návsi. 
 Celé území obce je nutno považovat za území archeologického zájmu a při zásazích 
do terénu je třeba respektovat ochranu archeologických lokalit. 
 
Kostel sv. Jana Křtitele 
 Historické záznamy o farním kostele se samostatnou duchovní správou pod 
patronátem tišnovského kláštera sahají již do 13.století. 
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Kostel sv. Jana Křtitele je po úpravách v roce 1716, 1775 a 1904 ve slohu renesančním. 
Střecha kostela byla kryta šindelem, v roce 1775 byl dosavadní strop nahrazen cihlovou 
klenbou. Kostel měl do roku 1814 pouze malou věžičku nad kněžištěm. Roku 1814 nechal 
Dominik Ondřej Kaunic za přispění farníků vystavět věž. V roce 1904 dostal kostel novou 
dlažbu a věž byla zvýšena o 12 metrů do výšky 32 metrů a tím i dostala současnou podobu.  
V letech 2007 – 2009 byla provedena v kostele oprava vnitřních omítek, střechy, krovů a 
zhotovení nové věže. Na akcích se finančně podílelo MK v rámci programu Podpora 
obnovy kulturních památek, Havarijní program na obnovu nemovitých kulturních památek 
a Kraj Vysočina. 

Farní kostel sv. Jana Křtitele je nemovitou kulturní památkou registrovanou pod č. 
ÚSKP 26710/7-2834. Kostel se nachází v centru obce v blízkosti základní školy a 
obecního úřadu. Prostory před kostelem jsou upraveny do parkového stylu. V blízkosti 
kostela je objekt fary a farní zahrada. 

Součástí nemovité kulturní památky je i ohradní zeď a hrazené prostranství kolem 
kostela, které sloužilo přibližně do roku 1840 jako hřbitov. Ohradní zeď je v současné době 
v havarijním stavu, je dlouhodobě neudržovaná. Záměrem farnosti je po zajištění 
finančních prostředků provést i opravu ohradní zdi. 
 
Zřízenina sv. Víta 

Zřícenina sv. Víta se nachází severně od  Lukovské hory. Stojí na uměle navršeném 
pahorku v zalesněném prostoru s nadmořskou výškou 557 m n.m. Hora sv Víta se původně 
jmenovala hora Křížová, neboť na ní stávaly tři kříže (kalvárie). Původně byla bez porostu 
lesa a na jejich svazích byla obdělávaná pole. Stavba má podobu osmibokého hranolu. 
Základy jsou z vápence a zdivo nad zemí je cihlové, velmi pevné, omítnuté výbornou 
maltou. Stavba je jednopatrová, byla postavena r.1677 Rudolfem Jindřichem ze 
Schaumburku a jako kaple  zasvěcena sv. Antonínu Padovskému, po zneuctění byla 
zasvěcena sv. Vítu.  Při kapli byla postavena poustevna. Kolem r.1782 ji opustil poslední 
poustevník a kaple byla zrušena. V r.1788 byla kaple prodána v dražbě jaroměřické 
vrchnosti. V té době byla kaple již zcela zbořena a na jejím místě postavili páni 
z Jaroměřic letohrádek. Po roce 1848, kdy jejich rod vymřel po meči, letohrádek pustl a čas 
jej proměnil ve zříceninu bez střechy, stropů a podlah. Pozemek, na němž stojí zřícenina je 
v majetku Státních lesů. Samotná nemovitost není evidována v listu vlastnictví. Obec 
nechala provést studii na možnou záchranu nebo konzervaci zříceniny. Záměr dalšího 
postupu není ujednocen. Hledá se forma záchrany této historicky významné stavby a její 
uchování pro další generace. 
 
Fara 

Objekt fary tvoří budova vlastní fary, na kterou navazuje stodola plnící funkci 
hospodářské budovy; součástí fary je i budova občanské vybavenosti, sklad a přiléhající 
zahrada. Fara se nachází v centru obce u kostela sv. Jana Křtitele v přímém sousedství 
s obecním úřadem, v blízkosti základní a mateřské školy. Do roku 1963 byla fara i bytem 
faráře. V současné době je sídlem Římskokatolické farnosti, ke které náleží obec Lukov a 
Vícenice. Zřizovatelem farnosti je Biskupství brněnské. Fara není nemovitou kulturní 
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památkou. Podle vyjádření NPÚ -  územní odborné pracoviště Telč, přestože se nejedná o 
nemovitou kulturní památku v právním smyslu je neoddělitelnou součástí kulturní památky 
kostela sv. Jana Křtitele a celý objekt fary je významnou dominantou historického 
významu obce.  Vzhledem k tomu, že je objekt fary dlouhodobě neudržován jsou 
jednotlivé budovy v havarijním stavu. V současné době je z podnětu občanů vyvíjena 
snaha o záchranu objektu a jeho rekonstrukci se záměrem jejího využití nejen k účelům 
duchovním, ale především k potřebám občanským. Cílem je vybudovat společenský sál a 
pamětní síň místního rodáka P. Jana Buly, který byl v padesátých letech popraven v tzv. 
Babickém procesu. Rekonstrukcí bude vytvořena i vzpomínková síň na oběti nespravedlivě 
odsouzených obyvatel Lukova a vystěhování celých rodin z obce v období kolektivizace 
zemědělství s návratem nežádoucím. Do rekonstruovaného objektu fary lze umístit i obecní 
knihovnu. V prostorách objektů fary se naskýtá také možnost příležitostných výstav 
rukodělných prací a stálá výstava betléma. Záměrem farnosti je i revitalizace zahrady a její 
úprava do parkového stylu. Obec Lukov se vyjádřila kladně k záměrům farnosti ve využití 
objektu fary a bude podporovat realizaci těchto myšlenek.  
 
Škola 

Ze záznamů, které se dochovaly je zřejmé, že škola v Lukově byla  již ve 
2.polovině 18.století. Původní školní budova byla jako došková chalupa, k vyučování zcela 
nevhodná. Současná budova školy byla postavena v roce 1845, v té době byla škola 
jednotřídní. Dvoutřídní byla škola od r.1892. Počet žáků v té době představoval 130-140. 
V r.1894 byla budova rozšířena o nadstavbu I.poschodí. V osmdesátých letech minulého 
století byla provedena k severní straně přístavba uhelny a v roce 2006 nadstavba I. 
poschodí nad uhelnou za účelem vytvoření třetí třídy. V současné době je budova po 
opravě učeben, kde byly sníženy stropy, nově provedeny vnitřní omítky, vnější fasáda a 
nová střešní krytina.  

Základní škola a mateřská škola je příspěvkovou organizací, jejímž zřizovatelem je 
Obec Lukov. Současný počet žáků ve škole je 47. Žáci jsou z obcí Lukov, Vícenice a 
Dolní Lažany. Mateřská škola sídlí na č.p. 11 v blízkosti základní školy. Počet dětí 
předškolního věku zapsaných do mateřské školy je 24. Děti jsou převážně z obcí Lukov a 
Vícenice.  

 
Socha sv. Floriána 
Socha sv. Jana Nepomuckého 
Socha andělíčka  

Sochy se nachází podél cesty spojující části Ves a Kopce. Socha sv. Jana 
Nepomuckého je umístěna na mostě přes říčku Rokytku. Jsou součástí historie obce a 
urbanisticky cenné stavby. Obec věnuje opravě a údržbě této nemovitosti patřičnou 
pozornost. 
 
Hřbitov 

Je majetkem obce. Prostor hřbitova udržují pronajímatelé hrobových míst a 
pracovníci obce. Nutnou opravu potřebuje márnice a obvodové zdivo hřbitova.  
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Boží muka 

Nachází se v blízkosti hřbitova. Stavba je zděná, sloupovitého tvaru se čtvercovou 
základnou zakončená sedlovou stříškou. Je v dobrém stavu, pravidelně udržovaná. 
 
Kříže 

V katastru obce je doposud zmapováno 5 křížů nacházejících se podél silnice nebo 
polních cest. Kříže jsou dlouhodobě neudržované, u polních cest i těžko přístupné. Oprava 
těchto sakrálních památek závisí na získání účelových finančních prostředků. 

 
Pomník padlých v první světové válce 

Pomník se nachází v  parku před kostelem sv. Jana Křtitele. Na památku padlých 
občanů Lukova byl postaven v r.1921. Na desce pomníku je uvedeno 17 jmen padlých 
vojínů této války. Pomník je významným historickým dědictvím. Je udržován na náklady 
obce. 
 
Pamětní deska obětem komunismu 

Pamětní deska je umístěna na ohradní zdi v blízkosti kostela. Na ní jsou uvedeny 
jména obětí totalitního režimu 50. let z lukovské farnosti. Byla instalována v r. 1995. 
Jan Bula, kněz, lukovský rodák 
Jaroslav Spilka, sedlák z Lukova 
Jaroslav Melkus, sedlák z Vícenic 

 
Obyvatelstvo a bydlení 
 

K 1.1.2012 žilo v obci 377 obyvatel s trvalým pobytem, z nich je 316 ve věku nad 
15 let. Z celkového počtu obyvatel je podle pohlaví 196 mužů a 181 žen. Občanem EU, 
který má trvalý pobyt v obci je jedna žena nad 15 let. Registrována je rovněž jedna žena 
jako cizinec žijící v obci. Hustota osídlení představuje 43,2 obyvatele/km2. Mimo obyvatel 
s trvalým pobytem žije v obci dalších asi 50 obyvatel s charakterem rekreačního pobytu 
v chalupách celoročně, na víkend nebo sezónně. Tato část obyvatel je soustředěna 
především do části „Kopce“. Jejich působení v obci má příznivý dopad na vzhled obce 
opravou dříve neudržovaných staveb. 

V obci došlo v minulých letech k výstavbě nových RD a s tím související nárůst 
počtu trvale bydlících obyvatel v obci. Od roku 1991 do roku 2009 narostl počet obyvatel z 
295 na 380, tj. nárůst 85 obyvatel. Územní plán předpokládá při zamýšlené výstavbě RD 
udržení tohoto trendu i v příštím období. V současné době má obec registrovaných 151 
popisných čísel domů.  Rozvoj bytového území je zaměřen do několika směrů. Nová 
výstavba je navržena ve směru severním na Vícenice, směrem východním do části 
„Kopce“ a směrem jižním podél silnice na Moravské Budějovice. Dílčí plochy rozvoje 
bytové výstavby jsou navrženy směrem jižním v návaznosti na zastavěné území města 
Moravských Budějovic (lokalita „Domky“). V lokalitě „Kopce“ připravuje obec 
vybudování inženýrských sítí k zástavbě 10 rodinných domků.  

Počet obyvatel k určitému okamžiku je jednou ze základních charakteristik, kterou 
sleduje demografická statistika. Z údajů uvedených v tabulce je zřejmé, že v posledních 
letech se v obci mírně zvyšuje podíl obyvatel s věkem nad 15 let (v roce 2008 81,7%; 
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v roce 2012 83,8%). Snad největší zalidnění obce bylo v minulosti zaznamenáno v 1. 
polovině 20 století (rok 1930: 509 obyvatel, rok 1950: 462 obyvatel. V dalším období 
počet obyvatel prudce klesá (rok 1961: 394 obyvatel, rok 1970: 371 obyvatel). Jedním 
z důvodů poklesu obyvatel jsou 50. léta totalitního režimu, nucené vystěhování 9 rodin 
sedláků a kolektivizace zemědělství. Po roce 1957 zůstává v obci pouze jeden soukromě 
hospodařící zemědělec. Ke zvýšení počtu obyvatel s trvalým pobytem dochází až po 
výstavbě nových RD především v části „Kopce“. 

Demografický vývoj 

Tabulka 3: Počet obyvatel -demografický vývoj v letech 2005-2012 
rok  

počet k 
k 1.1. 

muži ženy obyvatel 
s trvalým 
pobytem 

obyvatel 
s trvalým 
pobytem  

občané 
EU 
s trvalým 
pobytem 
v obci 

cizinci  
žíjící       
v obci 

celkem nad 15 
let 

celkem nad 15 
let 

celkem nad 15 let nad 15 let nad 15 
let 

2012 196 167 181 149 377 316 1 1 
2011 199 167 183 152 382 319 1 1 
2010 196 163 178 146 374 309 1 1 
2009 195 158 177 145 372 303 1 1 
2008 190 155 177 145 367 300 1 1 
2007 196  180  376  1 1 
2006 193  177  370   1 
2005 192  176  368    
zdroj: MVČR,  Počty obyvatel v obcích, internet červen 2012 

 
Hospodářství obce 
 
 V současné době působí na území obce 50 ekonomických subjektů, z nich sídlo 
v obci má 40. Převážně se jedná o malé podniky, ve většině případů jde o podniky 
samostatně výdělečně činných osob. Většina těchto malých hospodářských subjektů je bez 
zaměstnanců. 
 
Ekonomické subjekty se sídlem v obci 
AGROBAZAR, Lukov 108 – výroba zemědělských strojů a zprostředkovatelská činnost, 
opravy strojů 
Jiří Bartoš, Lukov 141 – kovářství, podkovářství 
Marie Blažková - cukrářství, Lukov 123 – výroba pekařská a cukrářská 
Rostislav Břinek, Lukov 136 – vodoinstalatérství, topenářství 
Václav Částek, Lukov 97 - stavební práce, zednictví 
Dalibor Čech, Lukov 64 – klempířství 
Mgr. Magdaléna Dařbujanová, DiS, Lukov 104 – umělecko-řemeslné zpracování kovů, 
výroba zboží a upomínkových předmětů i z jiných materiálů, grafické a kresličské práce, 
poradenství v oblasti informačních technologií a další činnosti 
Věra Dufková, Lukov 68 – zprostředkování obchodu a služeb – kosmetika 
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Radka Eberlová, Lukov 18, zemědělský podnikatel – zemědělská činnost 
Petr Fuks, Lukov 20 – poskytování služeb, zpracování dřeva 
Eva Karásková, Lukov 66 – poskytování služeb pro rodinu a domácnost 
Libor Kemsa, Lukov 42 - stavební práce, přípravné práce pro stavby 
Luděk Konvalinka, Lukov 13 – instalace, opravy elektrických přístrojů a elektronických 
zařízení 
Josef Kotačka, Lukov 131 – stavební truhlářství, tesařství a pokrývačství 
Jiří Lysý, Lukov 144 – specializovaná stavební činnost, montáž plastových oken 
Zdeněk Máca, Lukov 43 – zednictví, obkladačské práce 
MIKRA MB, spol. s r.o., Lukov 150 – silniční motorová doprava 
Myslivecké sdružení Lukov, sdružení, nezisková instituce - lov a odchyt divokých zvířat 
Petr Navrkal, Lukov 50, zemědělský podnikatel – zemědělská činnost 
Alena Navrkalová, Lukov 50 - poskytování služeb pro rodinu a domácnost a další činnosti 
Jan Nix, Lukov 103 -  stavební truhlářství, tesařství a pokrývačství 
Zdeněk Nix, Lukov 103 – klempířství a oprava karoserií, opravy silničních vozidel 
Leoš Novotný, Lukov 58 - instalace, opravy elektrických přístrojů a elektronických 
zařízení 
OBEC LUKOV, obec, Lukov  - všeobecné činnosti veřejné správy 
Pavel Pelant, Lukov 7 – klempířství a oprava karoserií 
Marek Pergl, Lukov 62 – stavební práce, příprava staveniště 
Radek Petříček, Lukov 132 – obráběčství 
Pavel Pustina, Lukov 113 - zednictví 
Římskokatolická farnost Lukov u Moravských Budějovic, církevní organizace, nezisková 
instituce, Lukov 9 
Sbor dobrovolných hasičů v Lukově, Lukov 10, nezisková instituce - činnost v oblasti 
protipožární ochrany 
Jaroslav Smetana, Lukov 15 – oprava a údržba motorových vozidel 
Ing. Radek Smola, Lukov 113 – poskytování služeb, zahradnictví, specializovaná stavební 
činnost - zahradní architektura, projekce a technické návrhy, služby osobního charakteru 
pro osobní hygienu 
Ing. Andrea Smolová, Lukov 113 – poskytování služeb, zahradnictví 
TJ LUKOV, zájmové sdružení, nezisková instituce - provozování sportovních zařízení, 
hostinská činnost 
Miloslav Toman, Lukov 120 – zednictví, obkladačské práce 
Pavel Tuček, Lukov 108, zemědělský podnikatel – zemědělská činnost 
Zdeněk Veleba, Lukov 110 – poskytování služeb, chov zvířat a jejich výcvik 
Bohumíra Veverková, Lukov 139 – výroba textilií, zprostředkování obchodu a služeb 
Tomáš Veverka, Lukov 139 – technické návrhy, grafické práce, reklamní činnost 
Jan Vidourek, Lukov 145 – stavební práce, provádění staveb, jejich změn a odstraňování 
Základní škola a mateřská škola Lukov, příspěvková organizace, Lukov 32 - základní 
vzdělávání na prvním stupni ZŠ, stravování ve školních zařízeních 
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Podnikatelé působící v obci se sídlem mimo obec 
Pavel Bartoš, Moravské Budějovice, Palackého 164 – poskytování služeb, zpracování 
dřeva, zpracování železa a umělecko-řemeslné zpracování kovů 
JMB družstvo, Moravské Budějovice, Janáčkova 1331, prodejna Lukov – prodej potravin a 
spotřebního zboží 
Radek Kisling, Moravské Budějovice, Palackého 131 – truhlářství, podlahářství 
KLAS Jaroměřice, spol. s r.o., Jaroměřice nad Rokytnou, Nábřežní 325 – zemědělská 
činnost 
Miroslav Kratochvíl, Moravské Budějovice, Kozinova 248, zemědělský podnikatel – 
zemědělská činnost, doprava 
Tesařství MAKÁTO, Pila Lukov - zpracování dřeva, tesařské a pokrývačské práce 

Marek Albrecht, Jaroměřice nad Rokytnou, Příložany 72 – výroba pilařská, 
stavební truhlářství, pokrývačství a tesařství 

 Karel Cihlář, Moravské Budějovice, Vranín 56 - pokrývačské práce 
Antonín Vidourek, Moravské Budějovice, Polní 545 – pokrývačské práce  

František Mikysek, Moravské Budějovice, St.Slavíka 1447 – truhlářství, podlahářství 
Stanislav Novotný, Bohušice 55, zemědělský podnikatel – zemědělská činnost 
PRVNÍ CHODSKÁ STAVEBNÍ SPOLEČNOST spol. s r.o., Klenčí pod Čerchovem 320, 
prodejní sklad Lukov - prodej střešní krytiny 
ZEAS, a.s., Moravské Budějovice, Jaroměřická 1120 – pěstování plodin, zemědělská 
činnost 
zdroj: ČSÚ, Registr ekonomických subjektů – informace o subjektu, internet červen 2012 
           MPO, Živnostenský rejstřík – seznam subjektů, internet červen 2012  
Pozn.: seznam je neúplný; uvedené údaje u ekonomických subjektů jsou upraveny s ohledem na převažující činnost a její 
aktuálnost  
 

 
Občanská vybavenost 
 
Obecní úřad – OÚ 
Původní budova s vnitřní přestavbou s omezeným prostorem k jednání. Nevyhovuje pro 
účely komunitního života obyvatel - setkání členů zájmových sdružení, seniorů, pořádání 
besed, přednášek, vítání občánků apod. 
Mateřská škola – MŠ 
Slouží především pro děti z obcí Lukov, Vícenice a Dolní Lažany. Jedná se o vyhovující 
zařízení, které kapacitně vyhovuje i ve výhledu. Součástí mateřské školy je školní jídelna.  
Základní škola – ZŠ 
Zajišťuje základní vzdělání žáků 1. až 5. ročníku, slouží pro žáky obcí Lukov, Vícenice a 
Dolní Lažany. Základní škola vyhovuje po stavebních úpravách i ve výhledu.  
Kostel 
Kostel sv. Jana Křtitele je registrovanou kulturní památkou. V posledních letech byla 
provedena oprava vnitřních omítek, vnější fasády a výměna věže – replika původní věže. 
V havarijním stavu je ohradní zeď kostela, která vyžaduje nutně opravu a dostavbu 
chybějících částí.  
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Fara  
Fara je z důvodu havarijního stavu a dlouhodobě neudržovaného objektu téměř 
nevyužívaná. Slouží v současné době k uložení betléma a občasným schůzkám farníků. Je 
významnou historickou dominantou obce. Její součástí je stodola a budova občanské 
vybavenosti. Samostatnou parcelou přiléhá k faře zahrada, která je rovněž dlouhodobě 
neudržovaná. Oprava farních budov je neodkladná, rekonstrukcí fary lze získat prostory 
pro nové účelové využití jako je společenský sál, knihovna, muzejní část, prostor pro 
výstavy zájmových sdružení apod. Nutná je rovněž revitalizace zahrady a příprava projektu 
k jejímu účelovému využití. 
K farnosti náleží obce Lukov a Vícenice. 
Hřbitov 
V současné době hřbitov kapacitně dostačuje. Pohřbívací obvod tvoří Lukov a Vícenice. 
Prostor hřbitova udržuje obec. V havarijním stavu je budova márnice, kde je nutná oprava 
střechy, výměna střešní krytiny, výměna oken a oprava vnitřních omítek, podlahy a vnější 
fasády. Ve špatném stavu je rovněž ohradní kamenná zeď původního hřbitova, která 
potřebuje rovněž opravit.  
Knihovna 
V současné době je v jedné místnosti základní školy. Součástí je veřejný internet. Prostor 
je nedostačující pro pořádání besed a přednášek. Výpůjční doba je 1x týdně.  
Hasičská zbrojnice 
Nachází se v budově obecního úřadu. Je velmi dobře vybavena požární technikou. 
Hasičské zbrojnici chybí především prostory skladové a jednací místnost. 
Sportovní areál 
Majitelem sportovního areálu je TJ. Jeho součástí je sportovní hřiště, které tvoří tři 
tenisové kurty s antukovým povrchem. V zimě je prostor využíván i jako kluziště. Budova 
slouží jako tělocvična k provozování míčových her a stolnímu tenisu. Vzhledem k absenci 
vhodnějšího prostoru slouží tělocvična v případě potřeby i jako společenský sál k jednání. 
V objektu tělocvičny provozuje TJ hospodskou činnost – především výčep piva. 
V obci chybí fotbalové hřiště a prostor pro výcvik družstva hasičů. 
Tělovýchovná jednota má následující oddíly: 
- oddíl ledního hokeje „Lukovští Draci“ 
- oddíl stolního tenisu 
- jezdecký oddíl 
- tenis 
 
Koupaliště 
Pro koupání lze využít víceúčelovou nádrž v severozápadní části obce za tratí. Nádrž je 
rovněž využívána k rybolovu a pořádání rybářských závodů. 
Požární nádrž 
Nachází se na parcele římskokatolické farnosti pod kostelem. V současné době je 
nefunkční a vyžaduje stavební úpravy. Realizace opravy je podmíněna získáním finančních 
prostředků. 



Strategický plán rozvoje obce Lukov 14  

 

 
Dětské hřiště 
Je umístěno v objektu mateřské školy. Veřejnosti není přístupno. Požadavek občanů je 
směřován k vybudování nového dětského hřiště. 
Rybářský oddíl Lukov 
Myslivecké sdružení Lukov 
Obchod a služby 
Prodejna potravin a spotřebního zboží  - JMB družstvo  
Velkosklad střešní krytiny a souvisejícího materiálu - První chodská stavební společnost 
spol. s r.o. 
 
Další služby a poskytovaný obchod viz seznam ekonomických subjektů: 
Ekonomické subjekty se sídlem v obci (str. 10-11) 
Podnikatelé působící v obci se sídlem mimo obec (str. 12) 
 
Ostatní občanská vybavenost a služby je pro obyvatele dostupná v Moravských 
Budějovicích.  
 
 
Dopravní a technická infrastruktura 
 

Silnice  
Katastrálním územím Lukov prochází tyto silnice: 
Ø silnice II/152 Moravské Budějovice – Jaroměřice nad Rokytnou, silnice se dotýká 

katastrálního území na východní straně, je významným dálkovým tahem, je 
součástí páteřní sítě Kraje Vysočina. Tato komunikace představuje dopravní 
spojení s okolními regionálními centry, je využívána z pohledu dojížďky za prací i 
za službami. Propojení na tuto komunikaci je významné při cestě do okresního 
města Třebíče.  

Ø silnice III/36068 Moravské Budějovice – Vícenice, prochází zastavěnou částí „Ves“ 
Ø silnice 15227 spojka Lukov – státní silnice II/152, propojuje části obce „Ves“ a 

„Kopce“ 
Veřejné autobusové dopravy využívají obyvatelé především k cestě do Moravských 
Budějovic. Přímé spojení je i několika denními spoji do Jaroměřic nad Rokytnou a dále do 
Třebíče.  
Místní komunikace 
Síť místních komunikací je v lokalitách nové výstavby a zajišťuje dopravní napojení se 
silnicemi. Údržba místních komunikací je zajišťována na náklady obce smluvně zajištěným 
dodavatelem.  Pravidelnou kontrolu a úklid provádí pracovníci obce. 
 
Parkoviště 
K parkování mimo silnici je vyčleněn prostor vedle základní školy, u prodejny, před 
objektem tělocvičny TJ a na místních komunikacích. Projektově je připravena realizace 
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parkovacích míst naproti hřbitovu. V současné době je na tuto akci již vydáno stavební 
povolení. Pravidelnou údržbu zajišťuje smluvní dodavatel a pracovníci obce. 
Chodníky, cyklistické stesky a ostatní komunikace 
V obci je vybudována pouze neúplná síť chodníků podél silnic a místních komunikací. 
Údržbu chodníků zajišťují pracovníci obce. V zimním období jsou instalovány u chodníků, 
v místech zvýšené frekvence pohybu osob a v místech se zvýšeným rizikem úrazu četné 
zásobníky s posypovým materiálem, který k údržbě chodníků a přilehlých prostor 
využívají nejen pracovníci údržby, ale dle potřeby i samotní občané. Zásobníky jsou 
průběžně doplňovány pískem. 
Cyklisté využívají stávajících komunikací – silnic, polních cest i místních komunikací. 
Jízda po silnici je z pohledu k intenzitě provozu na silnici pro cyklisty nebezpečná. Do 
výhledových záměrů je zařazena cyklostezka k propojení obce s městem Moravské 
Budějovice. Důležitým prvkem bezpečnosti silničního provozu je i instalace retardérů nebo 
informativních měřičů rychlosti. 
V urbanistické studii je navržena obnova a zřízení některých polních cest, které umožní 
přístup na pozemky (podél trati ČD, podél areálu ZEAS atd.). Důležité i pro rekreační 
účely je obnovit polní cesty vedoucích do lesa a lokálních biocenter. 
Železnice 
Západní částí za obytnou zónou prochází katastrem železniční trať č.241 ve směru Okříšky 
– Znojmo. Nejbližší nástupiště je v Moravských Budějovicích. 
Vodovodní síť 
Obec má vybudovaný veřejný vodovod zásobený gravitačně z vodojemu Moravské 
Budějovice. Je napojený na skupinový vodovod Vranov – Moravské Budějovice – 
Dukovany.  
Kanalizace a čištění odpadních vod 
Obec má vybudovanou jednotnou kanalizační síť. V obci není vybudována čistírna 
odpadních vod. Odpadní vody jsou odváděny sběračem na ČOV Moravské Budějovice. 
 
 
 Zásobování elektrickou energií 
Obec je zásobována elektrickou energií z kmenové linky VN 22 kV a venkovních 
trafostanic. Územím prochází stávající vzdušné vedení VVN 110 kV.  
Zásobování plynem 
Obec je připojena na plynovodní síť města Moravské Budějovice a je komplexně 
plynofikována. 
Požadavky Hasičského záchranného sboru kraje Vysočina 
Zajištění dostatečného zdroje požární vody a zajištění přístupových komunikací. 
Požadavky vojenské správy 
Katastrální území obce se nachází v ochranném pásmu dvou radiolokačních zařízení. 
Z důvodu ochrany zájmů vojenského letectva je omezena výstavba výškových staveb nad 
30 m a větrných elektráren bez vyjádření kompetentních institucí. 
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Sociální a kulturní infrastruktura 
 
 Obec Lukov je zřizovatelem Základní školy a mateřské školy Lukov. Škola patří 
k příspěvkovým organizacím obce. Kapacita mateřské školy i základní školy je dostačující. 
V současné době je zapsáno do mateřské školy 24 dětí, žáků základní školy v prvním až 
pátém ročníku je 47. Základní škola se nachází v budově p.č. 32, mateřská škola v budově 
p.č. 11. Školní jídelna je v mateřské škole, do základní školy se obědy převáží a vydávají 
ve výdejně jídla. Počet pedagogických pracovníků v mateřské škole: 2, v základní škole 3 
+ 1 vychovatelka, počet nepedagogických pracovníků celkem 4. 
Budova základní školy i mateřské školy byla nově opravena a nevyžaduje v současné době 
dalších investic.  
 V obci není vhodný společenský sál. Společenská místnost na obecním úřadě je 
prostorově omezena na 8-10 účastníků jednání, prostor v objektech TJ je využíván ke 
sportovním účelům, ke společenskému jednání není vhodný. Požadavek na řešení 
společenské místnosti pro potřeby jednání, společného setkání zájmových komunit vychází 
od občanů a je zaznamenán i v analýze dotazníků leden 2012.  
 V obci není poskytována žádná základní lékařská služba. Nejbližší zdravotnické 
zařízení je Poliklinika Moravské Budějovice. 
 

Kultura, sport, volný čas 
 Obecní knihovna vytváří významné zázemí pro aktivity přispívající k rozvoji 
kultury, vzdělanosti a volnočasového zázemí obyvatel. V současné době je knihovna a 
veřejný internet v budově základní školy. Místnost knihovny je prostorově omezena, 
uzavřený prostor bez denního světla. Obecní knihovna i internet je přístupný občanům 1x 
týdně. Prostor knihovny není uzpůsoben jako čítárna a není ani vhodný pro pořádání besed 
a kulturně vzdělávacích akcí pro veřejnost. 
 V obci působí hudební soubor Lukovští trubači, který tvoří dechové nástroje: 
horna, trubka, lesní rohy a pozoun. Vystupují pravidelně při štědrovečerním troubení, při 
mysliveckých akcích a příležitostně i jiných oslavách. Pěvecký sbor vystupuje především 
při církevních obřadech a příležitostně např. při setkání rodáků apod. O vyšší aktivity 
komunitního života v obci se hlásí především senioři a matky s dětmi. Pro setkání seniorů, 
výstavky plodů ovoce a zeleniny, rukodělných prací nebo vítání občánků není v této době 
v obci vhodný společenský prostor. K řešení může přispět farnost rekonstrukcí stávajícího 
objektu fary. 

Ke sportovní činnosti je velmi dobře uzpůsoben areál TJ, kde lze vyvíjet aktivity 
jak v objektu budovy, tak na tenisových kurtech. Oddíl ledního hokeje pronajímá kluziště 
na krytém zimním stadionu v Mor. Budějovicích. V obci není dosud vhodný prostor pro 
vybudování hřiště pro míčové hry.  

Aktivní činnost vyvíjí Sbor dobrovolných hasičů vzorně udržovanou technikou 
hasičské zbrojnice a účastí na okrskových soutěžích požárních družstev. SDH patří 
technikou k nejlépe vybaveným sborům v okrsku. 

Rybářský oddíl Lukov má od obce pronajatý rybník. Rybářské závody jsou v obci 
již několikaletou tradicí. 
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Myslivecké sdružení Lukov má širokou členskou základnu z řad obyvatel. 
V programu tohoto sdružení je přispět revitalizací vybraných lokalit krajiny ke zlepšení 
výživy a krytu zvěře. 

Římskokatolická farnost Lukov má připraven záměr k rekonstrukci fary a zřízením 
pamětní síně rodáka, katolického kněze P. Jana Buly, mučedníka, popraveného 20. května 
1920 v tzv. babickém procesu. Pamětní síň bude připravována i vzpomínkou na ty rodáky 
farnosti, kteří byli v 50. letech nespravedlivě odsouzeni, jejich majetek vyvlastněn a rodiny 
vystěhovány z obcí s návratem nežádoucím. Pro trávení volného času seniorů, maminek 
s dětmi i mládeže v projekčních záměrech uvažuje farnost s revitalizací farní zahrady, 
výsadbu vhodné zeleně, opravu a účelové využití budovy občanské vybavenosti a stavební 
opravu požární nádrže. Ke všem těmto aktivitám potřebuje farnost finanční prostředky 
z dostupných dotačních titulů a příspěvků obce. 
 

Kultura a místní tradice 
Masopust – průvod masek obcí   
Lukovský pěvecký sbor 
Den matek a den dětí - vystoupení dětí základní školy a mateřské školy 
Setkání rodáků, bývalých i současných obyvatel Lukova 
Pouťová a posvícenská zábava 
Mikuláš 
Vánoční besídka - vystoupení dětí základní školy a mateřské školy 
Vánoční koncert Lukovských trubačů 
 
 
 
Životní prostředí a cestovní ruch 
 

Mírně zvlněnému reliéfu krajiny odpovídá vysoké zornění a nízké zastoupení lesů. 
Skalní podklad tvoří většinou pararuly, který je kryt zvětralým pláštěm rul, případně 
svahovými hlínami, které místy obsahují spraš. Svahy jsou pokryty svahovými sutěmi, dna 
údolí pokrývají písčito-hlinité sedimenty. Obec patří do mírně teplé klimatické oblasti. 
Dlouhodobé průměrné roční teploty vzduchu činí 6,9°C, celkový úhrn srážek činí 600 – 
750 mm. Obec patří mezi oblasti s relativně málo znečistěným ovzduším. Mezi největší 
znečišťovatele ovzduší patří domácnosti vytápěné tuhými palivy, což se může projevit ve 
zvýšené koncentraci CO2. 

Je třeba respektovat významné krajinné prvky a krajinný ráz jako přírodní hodnotu 
daného území. Z toho nezbytně plyne i vytvářet podmínky pro ekologickou stabilitu 
systému, chránit životní prostředí a starat se o údržbu krajiny. Zeleň na veřejných 
prostranstvích  
V bezprostředním okolí obce je krajinná zeleň zastoupena pouze podél Rokytky a v okolí 
Lukovské hory, ostatní plochy tvoří především zemědělská půda, která je 
obhospodařovaná. Územní plán navrhuje doplnit rozptýlenou zeleň v krajině, která má 
protierozní účinky a velký význam pro ekologickou stabilitu krajiny. Rovněž tento 
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dokument v návrhu koncipuje ochranu krajinné zeleně návrhem regionálních a lokálních 
biocenter a biokoridorů (viz tabulka 4 a 5). 

 
Vodní toky 
Katastrálním územím protéká řeka Rokytka, která pramení mezi Štěpkovem a Meziříčkem 
v nadmořské výšce 530 m n.m. Jediným přítokem v katastru je Vícenický potok. 
Vysokému procentu zornění krajiny odpovídá velký rozsah upravených a regulovaných 
úseků těchto toků. Obec, tak jako celý okres leží ve srážkovém stínu Českomoravské 
vrchoviny, což se projevuje na vodnatelnosti jeho toků. V letním a podzimním období jsou 
charakteristické nízké vodní stavy, které v případě sezónních znečistění mohou výrazně 
ovlivňovat vývoj jakosti vody. 
K rybolovu i ke koupání lze využít víceúčelovou vodní nádrž, která se nachází za tratí 
s přítokem bezejmenného potoka s nezřetelnými prameny pod Horou Vít. 
Nakládání s odpady 
Obecně závazná vyhláška obce řeší systém shromažďování, sběr a třídění odpadu. 
Pravidelný svoz směsného komunálního odpadu a svoz vytříděných složek (papír, 
nápojové kartony, sklo, PET lahve, plasty, kovy) zajišťují smluvně TS Moravské 
Budějovice. Na území obce jsou 3 sběrná stanoviště s kontejnery (u prodejny, na začátku 
části „Kopce“ a u TJ). V současné době je pevný domovní odpad přetříděn a ukládán do 
nádob a svozovou firmou svážen a ukládán na řízenou skládku. 
 Zeleň 
 Zeleň s charakterem trvalých porostů se ze zastavěné části vytrácí. Do budoucna bude 
třeba maximálně respektovat stávající plochy zeleně, udržovat a obnovovat je a vytvářet 
podmínky pro jeho rozšíření. Zastavěné území je třeba propojit se stávajícími ekosystémy 
krajiny. Výsadbu nové zeleně je třeba řešit koncepčně. Prostředí obce podpoří i nově 
realizovaný projekt Klidové zóna a záměr revitalizace farní zahrady a přítoku vodní 
víceúčelové nádrže. 
Cestovní ruch 
Obec nepatří k vyhledávaným a významným destinacím cestovního ruchu. Návštěvníci zde 
nenaleznou početné kulturní památky, přesto nabízí turistům historicky zajímavá místa 
jakými je např. zřícenina na hoře sv.Víta, kostel sv. Jana Křtitele a v blízké budoucnosti 
pamětní síť lukovského rodáka, kněze P. Jana Buly, mučedníka totalitního režimu. Jeho 
blahořečení lze očekávat již v tomto desetiletí. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Strategický plán rozvoje obce Lukov 19  

 

Biocentra a biokoridory v obci 
Tabulka 4: Biocentra v katastru obce Lukov u Moravských Budějovic 
název a označení  výměra ha cílová společenstva 
Regionální biocentra 
Lukovská hora 
RBC 641 

47,689 Lesní (mezofilní) + vodní, nivní, mokřadní, dřevinná a 
luční (na podmáčených stanovištích 

Lokální biocentra 
U čistírny 
LBC 1 

5,991 Lesní (mezofilní) + vodní, mokřadní, dřevinná a luční 
(na podmáčených stanovištích 

U trati 
LBC 2 

5,071 Lesní (mezofilní)  

U sv. Víta 
LBC 3 

4,354 Lesní (mezofilní)  

Nivky 
LBC 4 

6,305 Lesní (mezofilní)  

Lukov 
LBC 5 

3,870 Vodní, mokřadní, dřevinná, luční (na podmáčených 
stanovištích 

Heřmanský kopec 
LBC 6 

0,214 Vodní, mokřadní, dřevinná, luční (na podmáčených 
stanovištích 

Celkem lokální biocentra 
 

25,805  

zdroj: Územní plán Lukov, 2009 

 
Tabulka 5: Biokoridory v katastru obce Lukov u Moravských Budějovic 
název a označení výměra ha cílová společenstva 
Regionální biokoridor 
RBK 529 

14,972 Lesní (mezofilní) 

Lokální biokoridor 
LBK 1 

2,154 Vodní, mokřadní, dřevinná, luční (na podmáčených 
stanovištích 

 
LBK 2 

2,087 Vodní, mokřadní, dřevinná, luční (na podmáčených 
stanovištích 

 
LBK 3 

0,926 Vodní, mokřadní, dřevinná, luční (na podmáčených 
stanovištích 

 
LBK 4 

3,708 Vodní, mokřadní, dřevinná, luční (na podmáčených 
stanovištích 

Celkem lokální biokoridory 
 

8,875  

zdroj: Územní plán Lukov, 2009 
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Moravskobudějovický mikroregion 
 
 V roce 2002 byla zpracována Strategie rozvoje Moravskobudějovického 
mikroregionu, poté v dubnu 2007 byla aktualizována. Stručnou charakteristiku 
mikroregionu podávají následující údaje: 
Ø Počet obcí  23 
Ø Počet obyvatel 15 597 
Ø Rozloha  228,9 km2 
Ø Hustota osídlení 68 obyvatel/km2 
Ø Členské obce  Babice, Cidlina, Častohostice, Dědice, Dešov, Domamil,   

Hornice, Jakubov u Moravských Budějovic, Kojatice, Komárovice, Láz, Lesná, 
Lesonice, Litohoř, Lukov, Martínkov, Moravské Budějovice, Nimpšov, Nové 
Syrovice, Radkovice u Budče, Vícenice, Zvěrkovice, Želetava. 

 
 

Pro rozvoj Moravskobudějovického 
regionu je důležitá spolupráce samospráv 
okolních obcí. Za tímto účelem se dne 7. března 
2000 sdružilo 23 obcí v dobrovolném svazku 
obcí pod názvem „Moravskobudějovický 
mikroregion“. Jako právní forma sdružení bylo 
zvoleno zájmové sdružení právnických osob se 
sídlem Moravské Budějovice. Správu 
mikroregionu zajišťují dva orgány. Řídícím 
orgánem mikroregionu byla ustanovena členská 
schůze složená ze statutárních zástupců 
členských obcí a výkonným orgánem je rada 
mikroregionu. Dozorem nad činností 
mikroregionu je pověřena dozorčí rada. 

Obecným cílem a úkolem 
Moravskobudějovického mikroregionu je 

všeobecná spolupráce, koordinace vzájemné činnosti a podpora rozvoje celého území 
mikroregionu. Mikroregion dále spolupracuje i se sousedními mikroregiony. 

Moravskobudějovický mikroregion byl hlavním iniciátorem vzniku Místní akční 
skupina – MAS IECC Moravskobudějovicko o.p.s. Cílem MAS je podpořit vyvážený 
rozvoj území Moravskobudějovického mikroregionu prostřednictvím partnerství aktérů ze 
soukromého, neziskového a samosprávného sektoru. Záměrem MAS je aktivně se zapojit 
do procesu Iniciativy LEADER. 
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SWOT analýza obce Lukov 
 SWOT analýza (Strong points, Weak points, Opportunities, Threats) je standardní 
metoda používaná k prezentaci analytických poznatků o nejrůznějších objektech zkoumání. 
Jejím principem je jednoduchá ale výstižná a objektivní charakteristika současných 
vnitřních silných a slabých stránek zkoumaného objektu a možných vnějších budoucích 
příležitostí a ohrožení jeho rozvoje. Při formulaci poznatků SWOT analýzy se vycházelo 
především z dokumentovaných údajů, z výsledků průzkumu mezi obyvateli, podnikateli, 
spolky a neziskovými organizacemi působícími v obci. Výsledky analýz jsou využity pro 
zaměření celé rozvojové strategie obce, pro stanovení aktivit, rozvojových priorit, opatření 
a formulaci strategických cílů. 
 
 

 
Silné stránky 

 
Slabé stránky 

Kapacita a dobré vybavení základní i mateřské 
školy 

Snížení podílu obyvatel v předproduktivním 
věku 

Dobrá dopravní infrastruktury a její dostupnost Nedostatečné zázemí pro konání kulturních a 
společenských akcí, není vhodná společenská 
místnost - sál 

Dobrá dopravní poloha obce a dostupnost 
silniční a železniční sítě 

Výrazná převaha drobných podnikatelů a velice 
nízká nabídka pracovních příležitostí 

Kvalitní zásobování pitnou vodou Chybí místní komunikace pro pěší zajišťující 
propojení jednotlivých částí obce „Ves“ a 
„Kopce“ 

Kompletní plynofikace obce  Vysoký stupeň zornění zemědělské půdy oproti 
trvalým travním porostům, lesům, krajinné 
zeleni a vodním plochám 

Územní plán je zpracován pro celé území obce Nižší kulturní a přírodní potenciál obce 

Atraktivní a stále relativně zachovalé životní 
prostředí 

Neexistence cyklostezek - absence cyklostezky 
spojující obec s městem 

Funkční ČOV a čistota vody v Rokytce Nedostatek parkovacích ploch pro obyvatele a 
návštěvníky obce 

Funkční kanalizace Špatný technický stav obecního rozhlasu 

Dobré podmínky pro sportovní vyžití Technika na údržbu zeleně, chodníků a místních 
komunikací 

 Chybí občanská vybavenost pro jednání, 
schůzovou činnost, setkání občanů směřující 
k celkovému zlepšení komunitního života v obci  

 Absence vhodného prostoru pro volnočasové 
aktivity matek s dětmi a seniorů, chybí dětské 
hřiště, prostředí parku za účelem odpočinku 

 
 

Chybí občanská vybavenost pro poskytování 
základní zdravotní péče 
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Příležitosti 

 
Ohrožení 

Příprava stavebních pozemků pro výstavbu RD Zhoršování věkových poměrů – stárnutí 
populace 

Dostatek ploch pro zeleň Snižování porodnosti 

Oprava a rozšíření místních komunikací a 
komunikací pro pěší - chodníků 

Migrace mladých a perspektivních občanů 

Instalace bezpečnostních prvků na 
komunikacích – informační měřič rychlosti 

Nízká bezpečnost chodců a cyklistů 

Revitalizace farní zahrady, drobných vodotečí a 
ostatních ploch vhodných k rozšíření zeleně  

Negativní změny přírodního prostředí 

Instalace bezdrátového rozhlasu Snižující se zájem o kulturu i sport ze strany 
mládeže 

Instalace energeticky úsporného veřejného 
osvětlení 

Nevratná devastace zříceniny  sv.Víta. 

 Havarijní stav ohradní zdi kostela sv. Jana 
Křtitele (kulturní památka) a objektu fary 
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Navrhovaná opatření a doporučení  
 
Ø Vytvořit podmínky pro realizaci bytové výstavby „Lokalita Kopce“. 

Realizovat projekt zasíťování stavebních parcel v několika etapách z finančních 
prostředků obce. 

Ø Trvale zvelebovat obec rozšiřováním zeleně a parkovou úpravou vhodných prostor 
pro potřeby matek s dětmi, seniorů a širších vrstev obyvatel. 
Realizovat projekt „Klidová zóna obce Lukov“ - uzavřena smlouva o dotaci. 

Ø Na základě připraveného projektu realizovat instalaci nového bezdrátového 
obecního rozhlasu - doporučená žádost o dotaci. 

Ø Pro účely údržby zeleně, chodníků a místních komunikací vybavit strojový park obce 
výkonnější technikou. 

Ø Projekčně připravit a realizovat místní komunikaci pro pěší: Chodník a lávka „Ves 
– Kopce“. 

Ø Výběrem vhodných stanovišť řešit výstavbu nových parkovacích míst. 
Realizovat projekt „Parkoviště a chodník u hřbitova“ - doporučená žádost o dotaci. 

Ø  Podpořit záměr a iniciativu farnosti k rekonstrukci farního objektu pro účely 
občanské vybavenosti (společenský sál, knihovna, pamětní síň, muzejní část, 
výstavní činnost apod.) – doporučená žádost o dotaci. 

Ø Dbát na ochranu kulturních památek a památek místního významu. Iniciovat 
přípravu projektů na jejich opravu a podílet se na udržitelnosti tohoto kulturního 
dědictví obce 
(oprava ohradní zdi kostela, oprava ohradní zdi hřbitova a márnice, oprava střechy 
obecního úřadu a hasičské zbrojnice, fara, přiléhající zahrada, požární nádrž apod.). 

Ø Instalováním vhodných dopravních prvků zvýšit bezpečnost silničního provozu 
v obci. 

Ø Připravit analýzu místních komunikací a chodníků pro záměry údržby a oprav. 
Ø Analyzovat koncepční záměr na vybudování fotbalového hřiště. 
Ø Hledat řešení na opravu nebo uchování zříceniny sv. Víta.  
Ø Hledat řešení k rozšíření občanské vybavenosti pro poskytování základní zdravotní 

péče a péče pro přestárlé občany. 
Ø Vytvářet podmínky a prostředí pro zlepšení komunitního života v obci. 
Ø Vydání publikace o historii Lukova. 
Ø Zařadit do záměru obce instalaci nízkoenergetického veřejného osvětlení. 
Ø Zabývat se realizačním záměrem chodníku nebo cyklostezky spojující obec 

s městem Moravské Budějovice. 
Ø Zajímat se o revitalizaci lokálních biocenter a uchování krajinné zeleně. 

 
Z rozpočtu obce je možno realizovat pouze některá navrhovaná opatření. Ve většině 

případů lze připravený projekt realizovat pouze za finanční podpory získané z dotací 
národních nebo evropských fondů. Přehled zpracovaných projektů za minulé období a 
způsob jejich financování uvádí příloha tohoto dokumentu. 
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Příloha 1: Mapa k.ú. obce Lukov u Moravských Budějovic 
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Příloha 2: Mapa z územního plánu obce Lukov - plochy s rozdílným způsobem využití 
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Příloha 3. Přehled zpracovaných projektů a způsob jejich financování 
 

rok akce žadatel zdroj- program způsob financování dodavatel stav  
náklady 
celkem    

Kč 

dotace                 
Kč 

podíl 
dotace          

% 

vlastní 
zdroje 

2006 Přístavba ZŠ obec Kraj Vysočina                              
POV 649 358,- 127 000,- 19,6 522358,- 

 realizováno 

2007 Komunikace NIX - 
LYSÝ 

obec Kraj Vysočina                              
POV 1 373 088,- 119.000,- 8,7 1 259 088,- 

 realizováno 

2007 Vnitřní opravy v kostele 
sv. Jana Křtitele 

farnost Kraj Vysočina                    
Obnova kulturní památky    223 874,- 67 160,- 30,0 156 714,- 

 realizováno 

2008 Chodník hřbitov obec Kraj Vysočina                             
POV 280 184,- 116 000,- 41,4 164 184,- 

 realizováno 

2008 Obnova střechy a krovu 
věže kostela sv. Jana 
Křtitele v Lukově 
1.ETAPA 

farnost Min. kultury                      
Podpora obnovy kulturních 

památek prostřednictvím obcí 
s rozšířenou působností 

500 000,- 500 000,- 100,- - 

 realizováno 

2009 Střecha škola obec Kraj Vysočina                          
POV 491 419,- 134 000,- 27,3 357 419,- 

 realizováno 

2009 Obnova střechy a krovu 
věže kostela sv. Jana 
Křtitele v Lukově 
2.ETAPA 

farnost Kraj Vysočina                    
Obnova kulturní památky    215.836,- 215.836,- 100,- - 

 realizováno 

2009 Obnova střechy a krovu 
věže kostela sv. Jana 
Křtitele v Lukově 
2.ETAPA 

farnost Min. kultury                    
Havarijní program na 

obnovu nemovité kulturní 
památky                            

280 000,- 280 000,- 100,- - 

 realizováno 

2010 Škola – oprava fasády obec Kraj Vysočina                         
POV 281 133,- 111 000,- 39,5 170 133,- 

 realizováno 

2010 Sociální zařízení obce obec - 
256 052,- - - 256 052,- 

 realizováno 
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rok akce žadatel zdroj- program způsob financování dodavatel stav  
náklady 
celkem    

Kč 

dotace                 
Kč 

podíl 
dotace          

% 

vlastní 
zdroje 

2010 Nájezdy (č.p.140, 78) obec - 
76 123,- - - 76 123,- 

 realizováno 

2010 Projekt RD „Lokalita 
Kopce“ 

obec - 
164 040,- - - 164 040,- 

 realizováno 

2011 „EU peníze školám“ – 
Inovace výuky 

ZŠ MŠMT                            
Vzdělávání pro 

konkurenceschopnost 506 068,- 506 068,- 100,- 506 068,- 

 realizováno        
čerpání dotací v 
letech 2011-
2013 

2011 Oprava budovy 
mateřské školy 

obec Kraj Vysočina                        
POV 267 910,- 111 000,- 41,4 156 910,- 

 realizováno 

2011 Klidová zóna obce 
Lukov 

obec SZIF                                  
Program rozvoje venkova 376 458,- 252 662,- 80,0 123 796,- 

 uzavřena 
smlouva 

2011 Oprava střechy 
obecního úřadu a 
hasičské zbrojnice 
Lukov 

obec SZIF                                  
Program rozvoje venkova 

Občanské vybavení a služby 192 000,- 139 200,- 72,5 52 800,- 

 žádost 
nedoporučena 

2011 Oprava střechy 
Farního úřadu 
v Lukově při příležitosti 
výročí úmrtí pátera 
Buly 

farnost SZIF                                  
Program rozvoje venkova 

Občanské vybavení a služby 823 650,- 716 575,- 87,0 107 075,- 

 žádost 
nedoporučena 

2012 Parkoviště a chodník u 
hřbitova 

obec Kraj Vysočina                        
POV 280 000,- 107 000,- 38,2 173 000,- 

 uzavřena 
smlouva 

2012 Sraz rodáků k 60. 
výročí popravy P. Jana 
Buly 

obec Kraj Vysočina                  
Dotace na podporu 

společenských a kulturních 
aktivit obcí 

98 000,- 32 000,- 32,7 66 000,- 

 realizováno 

2012 Oprava hřbitovní zdi a 
márnice 

obec MMR                                  
Podpora obnovy a RV             296 881,- 207 816,- 70,0 89 065,- 

 žádost 
nedoporučena 
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rok akce žadatel zdroj- program způsob financování dodavatel stav  
náklady 
celkem    

Kč 

dotace                 
Kč 

podíl 
dotace          

% 

vlastní 
zdroje 

2012 Rekonstrukce fary - 
Lukov 

farnost SZIF                                  
Program rozvoje venkova 

Ochrana a rozvoj kulturního 
dědictví venkova 

4 279 194,- 3 722 898,- 87,0 
347 261,- 

věcné 
plnění 

 doporučená 
žádost 

2012 Oprava střechy 
obecního úřadu a 
hasičské zbrojnice 
Lukov 

obec SZIF                         
Program rozvoje venkova 

Občanské vybavení a služby 275 250,- 183 500,- 66,7 91 750,- 

 žádost 
nedoporučena 

2012 Oprava střechy farní 
budovy občanské 
vybavenosti - Lukov 

farnost SZIF                                  
Program rozvoje venkova 

Občanské vybavení a služby 
282 071,- 225 656,- 80,0 56 415,- 

 doporučená 
žádost 

2012 Bezdrátový rozhlas pro 
obec Lukov 

obec SZIF                                  
Program rozvoje venkova 
Obnova a rozvoj vesnic 

231 960,- 154 640,- 80,0 77 320,- 
 doporučená 

žádost 

 


